



愛在藝起 用愛繪愛

天仁單位母親節親子園遊會系列活動心得

◎ 黃駿基

幸福是一種富足的感覺。許多時候，幸福的感覺來自於溫馨的互動，或只是源於某些細微的事物，那股快樂的心念微妙地夾雜著一種感恩與惜福。天仁單位母親節親子園遊會當天，這股意念特別強烈！

竹南天仁中堂持續多年的母親節慶祝活動，幾乎都安排在3樓室內進行。今年真的不同凡響，感恩詹玉丁領導點傳師慈悲指示：「今年的母親

節慶祝活動，我們天仁的腳步更應該大方邁出去，一如下鄉辦道的精神！」言簡意賅的幾句話，立時觸動著策研組諸位學長們的心弦。承接了詹領導點傳師的指示，策研組的學長們於是爭相腦力激盪，群策群力之下，一系列貼近群眾的活動策畫於是綿密展開……。

這次的活動含括三大主軸：第一個亮點是「愛在藝起，用愛繪愛」

2015年母親節繪畫比賽；這個企劃聯合七大區域，轄內有桃、竹、苗及台中多個縣市的讀經班小朋友共襄盛舉！第二個亮點是「母親節親子園遊會」健康素食免費吃到飽的素食推廣活動。第三個亮點是由七大區讀經班的小朋友連袂演出的精彩音樂會。若加上參加祈福開智慧的鄉親們，當天共湧入了1,200多名的群眾，著實讓投入服務的工作人員們忙得不亦樂乎！

活動前，連日陰雨的天氣總是讓大家捏把冷汗；慶幸活動當天，居然連太陽公公都熱情洋溢地熱力支持，真的是感謝天恩師德啊！看見那些舞台上表演得渾然忘我的小朋友們；那些熱情招呼、頻頻拭汗，顧著攤位的老道親們；那些穿著背心穿梭會場，行無畏施奉獻的志工群們……，這些身影，認真、樸實、美麗又堅定，讓

我似乎更加篤定「道在生活；菩薩隱身在人群裡」這句話了。

5月3日當天，一百多幅入圍、優選及各組別繪畫前三名的作品繽紛地吊懸在一樓迎賓區，讓許多親臨現場的媽媽們看了真的相當窩心，也將活動推上了最高潮。而分布在表演舞台二側的美食區，準備著許多的消暑涼品以及家鄉美食，等待來賓們大快朵頤。負責照顧攤位的工作人員很多都是年邁的學長，當讀經班的家長們領受她們親手添上茶湯的當下，那種感覺儼然像跪在拜墊上，親受菩薩灌頂加持般令人深受感動！

會場上，有一位隨行的媽媽非常感動地告訴我們：「看到這些老菩薩們的相貌，從那笑容可掬的臉龐、謙恭的身段上，我就知道她們真的都修得很好啊！」於是後學笑著回應她說：「的確，學佛或修行不單是對死亡求得解脫，而是當下就活得自在和灑脫。佛陀從不勉強別人去做他不喜歡的事情，佛陀只是告訴眾生，何者是善？何者是惡？善惡還是要自己去分辨選擇，生命還是要自己去掌握。而這一群老菩薩們選擇的就是活得自在，掌握的便是隨喜修行。」

聽完後學的一番話，我看見她眼角



▲ 母親節親子園遊會，健康素食推廣活動。



▲ 志工現場發送康乃馨。

有淚滾動；她轉過身再度凝望那群活得自在灑脫的老菩薩們，似乎也在掩飾其擦拭珠淚的舉動。人生，有很多時候，需要的不僅僅是對信仰的堅定，更需要的是把握當下的灑脫吧！老菩薩們的德性，連後學亦得努力學習呢！

當天活動的焦點，當屬舞台區讀經班小孩們的熱情表演了。欣見各區域讀經班的師生們台上、台下賣力地演出，豐富的表演形態讓來賓們目不暇給，舉凡太極鼓、青春熱舞、手語詩歌、跳唱韻律、樂器演奏等等，曲目雖然各自不同，但是其主題全都聚焦在歌頌母親。只見台上的小朋友們個個揮汗演出，台下觀賞節目的母親們，好多位都感動到涕淚縱橫！

節目的壓軸，是由關西區的光化慈善志工隊加上讀經班的聯合音樂班表演，那也是由我帶領的團體演出，

想想這一團隊的成員裡面，有很多是來自單親家庭。所以，當他們在台上奮力唱著〈母親的手〉、〈愛的真諦〉的時候，我突然憶起前一晚我們在彩排之時，有志工老師還特別訂購了一個18吋超大蛋糕，犒賞在場辛苦排練的師生們。蛋糕還沒吃，竟看見這一群小孩們各自湧上在場的坤道老師們的懷抱裡，一臉滿足地高喊：「母親節快樂！」這舉動，不管是乾道或坤道老師們，大家無不淚流滿腮。

15分鐘的節目，在我的腦際裡卻也同時翻滾著千百個思緒，一會兒湧出作家陳幸蕙在《結善緣》裡說過的一些話：「我始終相信，真正頑劣不堪的學生，並不存在；校園裡，沒有一株正在成長茁壯的新苗是無可救藥的。」不時又想起黃炳煌在《教育小語》裡提過的一番言語：「教育乃是一引人『向善』和『向上』發展的歷程。」……教育與度眾的心情二者真的好像，就像是瓶中等待發芽的種籽，永遠不能確定未來是否美麗或炫目，然而我們却依然真心而倔強地等待著；一如我們在讀經班重複教導著那些流傳千年的唐詩，這些美麗詩句，孩子們當下未必能懂，但是我們堅信這些文字種籽終究會在其未來人生裡萌芽。

節目在掌聲中結束，我看見小孩們額頭上的汗水與感恩的笑容，最後在曉諭老師的導引下，全體彎腰 90 度深深地向老師們一鞠躬……，似乎感謝老師們為每個孩子塗繪上色彩，用愛、用耐心、用專業，讓他們在台上容光煥發、炫目奪人。

回顧今年天仁單位舉辦的母親節活動，其中有歡笑也有汗水，我真心向認真執行任務的策研組學長們，致上深深的謝意。我深信：只要有愛與信仰的地方，就是天堂；有希望在的地方，逆境也能轉變成力量。活動既已結束，未盡圓滿的部分，姑且留待



▲ 天仁光化學界讀經班精采的表演。

來年改進；而那些值得讚揚與鼓勵的部分，已悄悄地植入我們的幸福學分裡。幸福，其實是一種富足的感覺，那種富足的心念微妙地夾雜著一種感恩與惜福。那，也是我們讀經班一直存在的力量。



▲ 繪畫比賽得獎，喜悅滿懷。